

十几万元的青铜酒器收藏品 快递到家断了一条腿

酒器保价两万元,但快递公司说赔偿两千元

本报记者 张蓉 黄伟芬 章然

最近,在杭州萧山做工艺品生意的单先生碰见了一件糟心事——他通过某快递寄了一件青铜酒器,据说价值十几万元,货到后却断了一条腿。这件物品保价两万元,但最后,快递公司却说只愿意赔偿两千元。

快递青铜酒器藏品,保价两万元

单先生是古玩爱好者,在萧山开了一家工艺品店,结识了不少古玩同好者,山东潍坊的陈先生就是其中一位。陈先生有一个青铜酒器藏品,按用途分是温酒器,叫做“斝”(音同“夹”)。上个月,有人看上了陈先生的这个收藏品,单先生在山东出差的时候就把它带回了杭州。不过最后因价格谈不拢没能卖出去,单先生想通过快递寄回给陈先生。

11月7日,单先生拨打了某快递的电话,“我前前后后寄过十几次工艺品了,原本挺放心的。”

“因为东西比较值钱,当初老陈花了13万元买回来的。我一开始是想保价10万元的,后来改成了3万元。”单先生当天邮寄了两件物品,包括这个青铜酒器收藏品和另一个铜杯子,分别保价为2万元和1万元。

两天后,这个快递送到了山东,运费是到付,但意外发生了。

“我是当场打开验收,结果发现酒器的三条腿断了一条。”看到自己收藏的物品摔断了腿,收件人陈先生有点难过。不过考虑到可以修复,他还是签收了,并支付了28元运费和150元保费。

快递公司愿赔两千,但收寄双方意见不一

当天,陈先生便联系了快递公司客服,快递公司和他核实了快递单号等信息后,承诺48小时内解决。

快递公司工作人员说:“这是高单物品,按照行业惯例是先和寄方谈赔偿的事情。11月10日我们先联系了单先生,他授权给收方处理。”

“快递公司问我修这个价格多少,我感觉一两千差不多了,就是花费的时间要比较长,可能要半个月。”陈先生说,他之前寄过一件瓷器,运输中破损了,最后快递公司赔偿了2万元,而其中1万多是快递员自己赔偿的,“上次坏的是瓷器,修复不了;这个青铜酒器是可以修的。快递小哥不容易,我也不想多要钱。”

但作为寄方的单先生不同意。单先生认为,首先他是投保方,东西损坏如何赔偿客服应该和他沟通;其次,投保多少钱就应该赔偿多少钱,不能由快递公司单方面更改赔偿金额。

快递公司工作人员说,“从11月10日到11月13日,我们和双方沟通了很多次,但寄方(指单先生)坚持要求保价赔偿,而且收回了对收方的授权。”

如今,48小时已经过去了,可由于单先生和陈先生双方意见不统一,赔偿事宜依然没有解决。



律师说法

收方和寄方到底该听谁的

钱报记者咨询了丰国律师事务所的陈松涛主任。陈松涛说,目前这种情况,有两种解决办法:一种是要求快递公司按照保单上的金额原数赔偿,赔偿两万元,但是工艺品的所有权归属快递公司,相当于快递公司“报废”式赔偿;第二种是找一位第三方修理专家,经过鉴定,让快递公司赔偿工艺品的修理费,并且酌情加点补偿费用,这样工艺品的所有权仍属于个人。

那么,作为寄方的单先生是否有权利要求保价赔偿呢?陈松涛解释,一般来说,保险是在保险费缴纳那一刻开始生效。而这件事中,虽然单先生认为他是投保人,但货物的所有权属于陈先生,而且运费和保费也都是陈先生缴纳的,保险的受益人也是陈先生,陈先生就拥有选择追讨两万元或者修理费的权利,除非受陈先生委托,否则单先生没有追讨权利。

中国老年学学会中医研究委员会北京方中方“名人名方进社区进家庭”公益巡讲活动之国民大课堂

专家教你防治糖尿病及并发症

11月24日,中国中医科学院权威专家倪青教授来杭支控



● 倪青教授公益讲座教你抓住四大关键共抗糖尿病

首先,糖尿病人的血糖一定是升高的,高血糖是糖尿病的第一个特征表现,当血糖持续升高一段时间后,血管和神经就会受损,出现眼、肾、神经等并发症,这是糖尿病的第二特征表现,从这层我们可以看出,所有并发症的产生,都是由血管和神经的损伤造成的。这样我们就能找到“防治并发症”产生的首要条件,就是血管和神经。

糖尿病更可怕的地方是极易深入发展,当血糖进入到产生在最基本的单位“细胞”,在高血糖的作用下,全身红细胞会出现了外部“糖化”,内液浓缩,细胞质的损伤,这就是第三个特征表现“全身细胞的损伤”。

● 四大关键

总结起来看,糖尿病的发展,就是一个渐进的过程变化,涉及四个关键要素,即血糖、血管、神经、细胞。糖尿病的发展已经复杂多变,但离不开这四个关键,我们在治疗中抓住了这四个关键,就能掌握糖尿病的可控根基,防治和延缓其所有并发症。

倪青公益讲座报名开始 价值298元的血糖仪免费申领

由北京方中方健康产业集团承办的“中国中医科学院倪青教授公益讲座”报名在即,请广大糖尿病、心脑血管病患者,拨打本报健康事业部电话参与报名,现场聆听北京专家精彩的科普讲座。电话报名参加倪青报告会可获得由中国老年学学会中医研究委员会提供的投掷物资:

- 1、免费领取价值480元国医报吉会门票一张;
- 2、免费提供价值298元胰岛功能病变筛查一次;
- 3、免费赠送价值298元品牌血糖仪一台及一罐胰岛素(25条);
- 4、免费领取价值38元《国医大师谈慢性病防治》名医名著一本;

报名热线: 86832309 85166625



倪青教授简介

主任医师,医学博士,博士生导师,中国老年学学会中医研究委员会常务理事,中国老年学学会老年病专业委员会主任委员,中国老年学学会老年病专业委员会副主任委员,世界中医药学会联合会糖尿病分会副会长兼秘书长,中华中医药学会糖尿病分会常务理事。